

मुख्यमंत्री अशोक गहलोत के हाथों फिनटेक डिजिटल इंस्टीट्यूट का शिलान्यास राजस्थान के आईटी टैलेंट पर है हमें गर्व

■ जोधपुर, नवभारत कनेक्ट. मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने कहा कि राज्य सरकार द्वारा जनकल्याणकारी योजनाओं में आईटी के इस्तेमाल से लोगों की जिंदगी में सकारात्मक बदलाव आए हैं. पूर्व प्रधानमंत्री स्व. राजीव गांधी ने 21वीं सदी के लिए जो सपना देखा था हम उसी पर आगे बढ़ रहे हैं. राज्य सरकार की प्रौद्योगिकी पर आधारित योजनाओं और स्टार्टअप के जरिए युवाओं के सपने भी पूरे हो रहे हैं. उन्होंने कहा कि राज्य में टैलेंट को अवसर प्रदान करना हमारी जिम्मेदारी है. मुझे हमारे आईटी टैलेंट पर गर्व है. हम उनके सपनों को पूरा करेंगे. गहलोत जोधपुर के राजकीय पॉलिटेक्निक महाविद्यालय परिसर में राजस्थान डिजिफेस्ट एण्ड जॉब फेयर के समापन समारोह व राजीव गांधी फिनटेक डिजिटल इंस्टीट्यूट के शिलान्यास समारोह को संबोधित कर रहे थे. उन्होंने कहा कि 672.45 करोड़ रुपए की लागत से इंस्टीट्यूट तैयार होगा जिसमें विद्यार्थियों और स्टार्टअप्स सहित युवाओं को विश्व स्तरीय मंच मिलेगा. उन्होंने कहा कि संवेदनशील, पारदर्शी और जवाबदेह सुशासन में सूचना प्रौद्योगिकी की अहम भूमिका रही है. राज्य सरकार अपनी योजनाओं का लाभ अंतिम व्यक्ति तक पहुंचाने के लिए आईटी का इस्तेमाल कर रही है.

स्टार्टअप नीति-2022 का विमोचन : गहलोत ने राजस्थान स्टार्टअप नीति-2022 का विमोचन किया. इस नीति से प्रदेश में स्टार्टअप्स को प्रोत्साहन मिलेगा, रोजगार के अवसर बढ़ेंगे और निवेश क्षेत्र में भी विस्तार होगा. इसमें एससी-एसटी सहित हर वर्ग का विशेष ध्यान रखा गया है.



जॉब फेयर में 3,500 से अधिक को मिलीं नौकरियां



डिजिफेस्ट में जॉब फेयर में हजारों युवाओं को नौकरियों की सौगात मिलीं. तीन दिनों में औसतन 225 कंपनियों ने हजारों युवाओं के साक्षात्कार लिए और 9,200 से अधिक युवाओं को लाभान्वित किया गया. हजारों युवाओं को नौकरियों के अवसर देने वाले डिजिफेस्ट का समापन हुआ. सूचना प्रौद्योगिकी एवं संचार विभाग के प्रमुख शासन सचिव अखिल अरोड़ा ने बताया कि जॉब फेयर में तीनों दिन युवाओं की उपस्थिति उत्साहजनक रही. इस अवधि में 23,000 से अधिक युवा जॉब फेयर में शामिल हुए और 9,200 से अधिक युवाओं को शॉर्टलिस्ट किया गया. जॉब फेयर में 3,500 से अधिक युवाओं को नियुक्ति पत्र दिए गए.

पैकेज व शीर्ष भर्तीकर्ता

■ जिन युवाओं को नियुक्ति पत्र मिले, उनके पैकेज की पेशकश 1.5 लाख से 18 लाख प्रति वर्ष के बीच रही.
■ जॉब फेयर में सबसे

अधिक नौकरी की पेशकश करने वाले शीर्ष भर्तीकर्ताओं में जीनस पावर, ओएसिस, ईकॉम एक्सप्रेस, फ्यूजन माइक्रो, पैट्रॉन, विजन इंडिया,

एलएंडटी फाइनेंशियल सर्विसेज, बजाज मोटर्स, भारत फाइनेंशियल, किटजोन टेक्नोलॉजीज आदि सम्मिलित रहे.

इनक्यूबेटर सेंटर शुरू

मुख्यमंत्री ने विद्यार्थियों में उद्यमिता, कौशल विकास के लिए जोधपुर और पाली (वर्चुअल) में आई-स्टार्ट नेस्ट इनक्यूबेटर सेंटर का लोकार्पण किया. उन्होंने सेंटर के नवनिर्मित भवन का अवलोकन कर युवाओं के साथ संवाद करते हुए तकनीकी जानकारी एवं उनकी भविष्य की कल्पनाओं के बारे में बातचीत की. उन्होंने सेंटर के ऑडिटोरियम में सूचना प्रौद्योगिकी एवं संचार विभाग के प्रमुख शासन सचिव अखिल अरोड़ा तथा आयुक्त आशीष गुप्ता द्वारा स्टार्टअप ईको-सिस्टम पर दिए गए प्रजेंटेशन को भी देखा. इस दौरान गहलोत ने स्कूल एण्ड रूरल इनोवेशन चैलेंज के विजेताओं को पुरस्कार भी दिए.